

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 206 (7061)

Суббота, 15 октября 1977 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

60-летию Октября — достойную встречу!

ПРЕДЪЮБИЛЕЙНАЯ
ПЕРЕКЛИЧКА
ПРЕДПРИЯТИЙ

МОЛОЧНЫЙ ЗАВОД

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Сланцевский городской молочный завод был построен и пущен в эксплуатацию в 1958 году. Проектная мощность его составляла 12 тонн переработанного молока в сутки.

В связи с ростом производства и заготовок молока в районе в шестидесяти годы заводские мощности перестали обеспечивать бесперебойную приемку молока от совхозов, а спрос населения на молочную продукцию ежегодно возрастал. В результате осуществления ряда мероприятий по техническому перевооружению производства проектная мощность завода увеличилась более чем в 6 раз. Только за годы девятой пятилетки объем производства возрос на 42 процента, выпуск фасованных изделий — на 52 процента.

Вступив в 1977 год — год славного 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив завода поставил перед собой задачу план второго года десятой пя-

тилетки выполнить к 25 декабря 1977 года. В результате сверхплановой сдачи молока хозяйствами фирмы «Родина», лучшего

использования материальных и трудовых ресурсов, широко развернувшегося социалистического соревнования под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива» годовое обязательство по выпуску сверхплановой молочной продукции было выполнено в первом полугодии.

Подсчитав свои возможности, коллектив завода 1 июля 1977 года принял повышенные социалистические обязательства. В основных пунктах намечено: план двух лет 10-й пятилетки по объему реализованной продукции выполнить досрочно, к 60-летию Великого Октября, до конца года выработать сверх плана 1.100 тонн цельно-молочной продукции на сумму 240 тысяч рублей.

(Окончание на 2-й стр.)

ЦИФРЫ, ФАКТЫ, ИМЕНА...

♦ На молочном заводе 32 человека носят звание ударника коммунистического труда.

♦ 102 человека соревнуются за досрочное выполнение 10-й пятилетки.

♦ Главный инженер З. Г. Иванова за успехи в труде награждена правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

♦ Бригада лаборатории, которую возглавляет Л. М. Ракова, носит звание коллектива коммунистического труда.

На Сланцевском хлебокомбинате отличных показателей в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября добилась бригада хлебобулочных изделий, которую много лет возглавляет А. А. Мамаева (ее вы видите на снимке нашего фотокорреспондента Д. Обручева). Ее бригада нормы выработки выполняет на 107—109 процентов.

На этом производстве Анна Антоновна работает уже 29 лет. За многолетний труд награждена орденом Трудового Красного Знамени. Она в совершенстве освоила свою специальность, знания и опыт передает молодежи. Коммунист А. А. Мамаева активно участвует в общественной жизни коллектива.



60-дневная УДАРНАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

Активно включился в соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября коллектив ремонтно-механического цеха цементного завода. Высоких трудовых успехов добивается здесь бригада, возглавляемая В. И. Васильевым, которая трудится уже в счет последней декады юбилейного

года пятилетки. Пример в труде показывают фрезеровщик В. Д. Богаринов, работающий в счет 17 февраля будущего года, токари О. А. Плотников — в счет 26 января, В. И. Васильев — в счет 20 января.

Успешно несет ударную вахту бригада Е. В. Шутова, на трудовом календаре которой — начало декабря. Тон в предюбилейном соревновании задают в этом коллективе токари Е. В. Шутов, который дает продукцию в счет 4 февраля и Н. В. Шлемин — в счет 24 января.

Добиваясь высокой выработки, выполняя задания до 132 процентов, коллективы бригад соревнуются за сдачу продукции высокого качества.

В. ПЕТРОВА.

Завтра — День работников пищевой промышленности

ВСТРЕЧА ПРАЗДНИК

Сланцевский консервный завод специализируется на производстве плодо-овощных консервов. Если первоначальная мощность предприятия составляла 400 тысяч условных банок консервов в год, то в 1977 году она достигла 3.400 тысяч.

За 9 месяцев выработано 1.460 тысяч условных банок продукции. Задание сентября также выполнено успешно, выпущено 160 тысяч банок плодо-овощных консервов сверх плана.

В День работников пищевой промышленности коллектив будет чествовать своих ветеранов труда. А их здесь немало. Много лет трудится на заводе

А. П. Павлова. Освоила почти все операции в цехах. В день праздника исполняется 25 лет, как она пришла на производство.

20 лет отдала предприятию Н. С. Алешина. Сейчас она секретарь партийного бюро.

М. Я. Козырева и З. А. Данилина пришли на завод после десятого класса. Было сначала трудно осваивать выбранные специальности, не хватало навыков, но работа нравилась, и решили девчата учиться дальше, поступили в техникум. В настоящее время З. А. Данилина — техник-нормировщик, а М. Я. Козырева — экономист.

Свои знания передовые работницы передают молодежи. С помощью таких людей коллектив добивается хороших результатов в работе.

В. ВОЛОДИНА.

ОСНОВА УСПЕХОВ

В знаменательное время встречают трудящиеся хлебокомбината свой профессиональный праздник — День работников пищевой промышленности. Трудовой подъем, вызванный подготовкой к достойной встрече 60-летия Октября и принятием Конституции страны, определил новые успехи предприятия. План девяти месяцев производства валовой продукции выполнен на 101,1 процента, сверх плана реализовано продукции на 22,7 тысячи рублей. Производительность труда за это же время по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на 1,1 процента. Себестоимость продукции снизилась на 1,5 тысячи рублей.

Члены коллектива, чувствуя высокую ответственность за свою работу, которая держит постоянный экзамен в магазинах нашего города и района, стремятся трудиться как можно лучше, производить продукцию высокого качества. Борьба за перевыполнение норм выработки, досрочное выполнение плановых заданий не мешает нам добиваться хороших каче-

ственных показателей. Так, коллектив досрочно завершил план двух лет по выпуску бараночных изделий. К Дню работников пищевой промышленности выполнил свои социалистические обязательства и коллектив кондитерского участка. До конца года здесь будет произведено 11 тонн кондитерских изделий в счет третьего года пятилетки. Вся продукция вырабатывается первой категории качества.

Успешно выполнен план по хлебобулочным изделиям. На прилавки магазинов их поступило на 74 тонны больше плана. Освоено производство двух новых видов хлеба — «Забайкальского» и «Пшенично-обойного», выпуск которых составил уже 533 тонны.

Пример в труде показывают бригады Н. А. Смирновой, З. К. Соловьевой, А. В. Назуровой, работающие в счет 1978 года.

Отличных трудовых показателей добиваются бригады коммунистического труда, возглавляемые В. Е. Алексеевой и Л. В. Терпуковой. 37 работников комбината являются ударниками коммунистического труда, 65 человек борются за присвоение этого звания.

На городскую Доску чести занесен портрет лучшей производственницы Н. В. Шишкова. На заводской Доске чести — портреты А. И. Шатовой, М. Д. Ходуновой, Л. В. Никандровой, В. Г. Добряковой и других. В коллективе трудится немало ветеранов труда, опытных, отлично знающих свое дело работников. Среди них К. И. Орлова, Н. С. Васильев, О. И. Иванова, Н. М. Вологова, Л. Т. Бель. Каждый член коллектива работает добросовестно, с полной отдачей сил, вносит свой достойный вклад в общее дело, множит успехи предприятия.

Ударная работа сегодня — это хорошая основа для новых трудовых успехов.

Г. ВАСИЛЬЕВ,
директор хлебокомбината.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

НА ТЕМУ О НАШЕМ СОВРЕМЕНИКЕ

Для того, чтобы успешно вести работу по пропаганде книг на тему о нашем современнике, фонд библиотеки первого района шахты «Ленинградская» систематически пополняется произведениями лауреатов Ленинской и Государственной премий, раскрывающими трудовой ритм пятилетки, образ человека — активного строителя коммунистического общества.

В ближайшее время заведующая библиотекой И. В. Беззубенко проведет в общежитии № 3 диспут на тему: «Что значит быть современником».

Глубже помогают раскрыть эту тему тематические книжные выставки, обсуждения отдельных произведений. В альбоме «Трудовая слава» отражен героический труд шахтеров в честь 60-летия Октября. Оформлены библиотечные плакаты, рекомендательные списки.

«Через книгу — к мастерству» по такой теме в настоящее время читают литературу 16 рабочих шахты.

ГОТОВЯТ ПОДАРКИ ЮБИЛЕЮ

Каждое культурное учреждение города и района в настоящее время готовит свои подарки в честь предстоящего великого праздника — 60-летия Октября. В клубе «Шахтер» будет проведен лекторий «Жизнь — подвиг», устный журнал «Мы — молодое племя», продолжится тематический показ художественных фильмов.

В дни предюбилейной вахты во Дворце культуры завода «Сланцы» также организован ряд тематических мероприятий. Это музыкальный лекторий о песнях революционного времени, выставка прикладного искусства, киноутренник «Идем дорогой Ленина — дорогой Октября» и другие.

ДИСКУССИЯ О ФОЛЬКЛОРЕ

Ленинградский Дом народного творчества готовится провести дискуссию. В ходе ее будут затронуты вопросы фольклора в быту современной деревни, современные процессы в традиционном песенном фольклоре и народной инструментальной музыке и хореографии и т. д.

Приняв в нем участие, работники культуры, занимающиеся с Рудненским, Загрявским, Монастырским, Дома культуры горняков фольклорными хорами, значительно пополняют знания в этой области народного искусства.

„ПРЕКРАСНОЕ РЯДОМ“

В Доме культуры горняков начала работать школа хорошего вкуса. Тема, предложенная слушателям на первом занятии, называлась «В человеке должно быть все прекрасно».

Лекции и концерт по теме подготовили артисты Ленконцерта.

60-летию Октября - достойную встречу!

**ПРЕДЪЮБИЛЕЙНАЯ
ПЕРЕКЛИЧКА
ПРЕДПРИЯТИЙ**

МОЛОЧНЫЙ ЗАВОД

(Начало на 1-й стр.)

Встречая свой профессиональный праздник — День работников пищевой промышленности в обстановке трудового и политического подъема, вызванного обсуждением и принятием новой Конституции СССР, коллектив завода за девять месяцев выработал сверх плана 1.013 тонн цельномолочной продукции на сумму 219 тысяч рублей. Производительность труда повысилась до 108,7 процента.

Большое внимание уделяем мы качеству поступающего сырья и нашей продукции. Сметаны высшим сортом выработано 100 процентов при плане 98, творога — 99,5 процента

Авангардная роль коммунистов

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС и стремясь достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив молочного завода под руководством партийной, профсоюзной, комсомольской организаций успешно выполняет повышенные обязательства.

Большое внимание уделяем мы социалистическому соревнованию за коммунистическое отношение к труду. В нем участвуют 89 процентов промышленно-производственного персонала. 4 коллектива добились высокого звания «Бригада коммунистического труда».

В социалистических обязательствах есть пункт, в котором говорится об экономии электроэнергии и топлива. Наш коллектив уже перевыполнил норму и сэкономил 11 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Большая роль в трудовых делах коллектива принадлежит партийной организации. В ней 16 членов КПСС и один кандидат в члены КПСС. Все коммунисты имеют постоянные партийные поручения, выполняют их с большой ответственностью. От того, как они относятся к своим обязанностям, в значительной мере зависит общий успех. Перед коллективом стоит сегодня немало проблем, связанных с повышением эффективности и качества работы. В решении их авангардная роль принадлежит коммунистам.

Большим уважением в коллективе пользуется коммунист Н. Д. Леднева, ударник коммунистического труда. Она одной из первых освоила работу оператора на всех операциях бутылочно-разливочной линии. Бригада, в которой она работает, постоянно занимает первенство в социалистическом соревновании.

Ударник коммунистического труда коммунист В. П. Ефимов работает шофером, он является членом партийного бюро. За время его работы не было ни одного сырья по доставке молока на завод.

Вопросы производства постоянно находятся в центре внимания партийной организации. На собраниях заслушиваются отчеты руководителей завода, цехов, участков, разрабатываются мероприятия, направленные на успешное выполнение социалистических обязательств.

Л. КАЛМЫКОВ,
секретарь партбюро.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

при плане 96. Во всех цехах и участках внедрена комплексная система управления качеством.

Важную роль в мобилизации коллектива на успешное выполнение государственного плана и обязательств сыграло соревнование, в которое включились все цеха завода. В соревновании за коммунистическое отношение к труду участвует восемь бригад основного и вспомогательного производства. Многие работники освоили две специальности и более. Сейчас

в социалистическом соревновании лидирует бригада А. И. Грибалева из цеха розлива молока. Три квартала подряд этот коллектив основного производства занимал первые места. На вспомогательном производстве впереди идет бригада лаборатории, возглавляет которую Л. М. Ракова.

За долгий, безупречный труд имена многих рабочих занесены в заводскую Книгу почета.

Итоги соревнования подводятся у нас ежемесячно. Информация о ходе выполнения обязательств, имена победителей соревнования называются в стенной газете. По итогам работы коллектива проводятся собрания. В торжественной обстановке бригадам-победителям вручают премии и вымпел.

В год славного юбилея особенно заметен высокий трудовой настрой во всех цехах завода. Каждый старается работать лучше, чтобы достойно встретить 60-летие Великого Октября.

П. АНДРЕЕВ,
директор молочного завода.

В ЦЕХЕ — размеренный шум работающих автоматов, тонкий стеклянный звон и устоявшийся годами запах молока.

Именно в этом помещении проходит один из важных циклов молочного производства гомолокозавода. В одном конце начинают свой короткий путь пустые бутылки, в другом — они, уже наполненные белоснежной жидкостью, сверкают разноцветными крышками. Молоко, кефир, сливки — все то, что мы привыкли ежедневно видеть на своем столе. А обслуживает автоматы одна бригада Антонины Ивановны Грибалева. За смену успевают выпустить 1.200 — 1.300 ящиков молочной продукции.

Трудовая биография одного из самых молодых членов бригады Любови Васютиной прочно связана с цехом розлива, его коллективом и может уложиться всего лишь в несколько строк. На Сланцевский молочный завод Люба попала во время преддипломной практики, вместе с подругами освоила секреты производства. Понравилась здесь ее сноровка, трудолюбие и веселый нрав, и девушке пришлось по душе дружная бригада. Поэтому не удивительно, что в далекое Белгородское училище пришел вызов из нашего города, и Люба, не раздумывая, сменила специальность лаборанта. Уже третий год Васютина — оператор извлекательной машины. Уехала домой, отработав положенный срок, бывшая однокурсница, а Люба привыкла и полюбила свое рабочее место.

На первых порах приходилось нелегко, хоть, казалось, знакома с производством. К темпу конвейера приноровиться не просто. Особенно много хлопот доставляли бутылки, которые, как известно, могут разбиться. Не просто руками достать их из ящика, а специальным аппаратом. Только успевай следить, чтобы тара стояла ровно. Завоеваешься, и уйдет

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ТВОРЧЕСТВА

В год предъюбилейного соревнования в честь 60-летия Великого Октября больших успехов добиваются рационализаторы нашего завода. Поданные предложения способствуют повышению качества работы, улучшению эффективности производства. За 1976 год и 9 месяцев 1977 года рационализаторы молочного завода внесли 15 предложений. Все они внедрены в производство. Экономический эффект составил 3.080 рублей.

Наиболее активными рационализаторами являются стар-

НАЧАЛО ТРУДОВОЙ БИОГРАФИИ

в моечную машину бутылка с разбитым горлышком. Казалось Любе, как любому новичку, что и успевать не сможет, и бутылки придется бить еще очень долго.

— Но наш бригадир Антонина Ивановна всегда помогала, подсказывала. Главное — она очень справедливая. Когда надо — поругает, а когда — и заступится. Первое время тяжело было, да мы и ленились немного, — рассказывает Люба.

Под контролем старших товарищей пришел опыт. Теперь Васютина может заменить любого оператора на всех четырех операциях цеха без ущерба для плана. Активно включилась Люба и в общественную жизнь завода. Второй раз ее избирают председателем коллектива физкультуры, в этом году ввели в состав редколлегии.

Вот и вся трудовая биография. Впрочем, это лишь начало. Довольно неплохое. В прошлом году Л. Васютиной было присвоено звание «Ударник коммунистического труда», в этом она вновь его подтвердила.

Недавно состоялось заседание завкома профсоюза, подводились итоги социалистического соревнования за третий квартал предъюбилейного года. Второй раз Люба признана победителем. На 125 процентов выполнила она норму выработки, коэффициент качества ее труда составляет 0,9 при обязательстве 0,85.

И все ее большие и маленькие победы связаны с передовым трудом бригады. В течение нынешнего года держит этот коллектив ведущее место в социалистическом соревновании, показывая высокие результаты.

В. МИХАЙЛОВА.

ший инженер-механик Б. М. Казанков, слесарь В. И. Иванов, инженер-энергетик И. В. Постолев, электрослесарь С. В. Алексеев, слесари Н. Ф. Архипов и Д. С. Соколов. Они провели огромную работу по замене устаревшего оборудования в цехах. За последние годы его заменили на 17 тысяч рублей. До конца 1977 года оборудование на заводе обновится еще на 10 тысяч рублей.

Производство усложняется, появляются новые агрегаты, многое стараемся сделать своими силами, поиск более эффективных методов продолжается.

З. ИВАНОВА,
главный инженер молочного завода.

До конца второго года десятой пятилетки осталось немного, два с половиной месяца. Мысленно оглядываясь на пройденный путь, хочется подвести некоторые итоги.

Партийная группа, профсоюзная организация, администрация нашего участка с первых же дней активно влияли на ход социалистического соревнования за успешное выполнение годового производственного плана и повышенного социалистического обязательства.

...Трудовое соперничество. В силе действенности его мы еще раз убедились на примере бригады, созданной три месяца назад. Этот коллектив длительное время не справлялся с планом, и случилось самое плохое — рабочие потеряли веру в свои силы. Тогда мы решили побеседовать с горняками, пересмотреть состав бригады. Учитывая их предложения, сделали некоторую перестановку. А бригадиром был назначен Г. Ф. Климюк, горнорабочий очистного забоя из передовой бригады В. В. Никифорова. Он энергично стал внедрять в свой коллектив все то лучшее, что было в организации труда в бригаде В. В. Никифорова. Шахтеры поддержали своего руководителя, и вскоре в коллективе появилось боевое настроение — обогнать бригаду В. В. Никифорова. Широким фронтом она развернула соревнование в честь 60-летия Великого Октября. И вот уже три месяца бригада Г. Ф. Климюка успешно перевыполняет производственные задания, идет с «плюсом», как говорят горняки. Она добыла в сентябре сверх плана 1.264 тонны сланца, а бригада В. В. Никифорова — 693 тонны. Перевес ошутимый.

Благоприятное воздействие на ход соревнования и его эффективность оказывает не только взаимная выручка, обмен опытом, но и гласность. 22 сентября бригада Г. Г. Михайлова с нашего участка завершила двухлетний план проведения горных выработок и принятых социалистических обязательств к юбилейному празднику — 60-летию Великого Октября. На следующий же день об этом

РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

СОБРАНИЕ В ТЕХНИКУМЕ

Учащиеся дневного отделения техникума провели очередное комсомольское собрание, характер и содержание которого определяло само название «Я — гражданин Советского Союза».

На собрании было принято постановление: на основе уже разработанных в группах обязательств организовать социалистическое соревнование в новом учебном году. Основная задача комсомольской организации техникума, говорилось на собрании, — борьба за ответственное отношение к знаниям на основе укрепления трудовой дисциплины, развития общественной активности учащихся.

Был решен ряд организационных вопросов: введены в состав комитета комсомола представители от четырех групп первого курса. Секретарем комитета комсомола избрана И. Сиротина. Утвержден состав делегации на XI городскую отчетно-выборную комсомольскую конференцию.

А. АЛЕКСАНДРОВ,
обществ. корр.

ЗАПЛАНИРОВАНЫ НОВЫЕ РЕЙДЫ

На своем очередном заседании члены штаба «Комсомольского прожектора» филиала Ленинградского швейного объединения «Маяк» составили план работы на четвертый квартал этого года. На

сообщила «молния». Победа товарища подбодрила остальных. Подведение итогов соревнования также предается широкой гласности.

Партийная группа держит под постоянным контролем и воспитательную работу. На своих заседаниях в этом году она обсуждала

ВЛИЯНИЕ ПАРТГРУППЫ

Партийная работа: инициатива, поиск, результат

вопросы о воспитательной работе в смене горного мастера В. Г. Хара, о состоянии трудовой и производственной дисциплины на участке отчитывался начальник участка В. В. Ефимов.

Все это дало определенные результаты. В коллективе улучшилась трудовая дисциплина, уменьшилось количество прогулов, поднялась ответственность за воспитательную работу у горных мастеров.

Соревнование за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств с каждым днем приобретает все больший размах и действенность. За 9 месяцев сверх плана добыто 7.099 тонн сланца, а социалистические обязательства перевыполнены на 1.724 тонны. Успешно выполняются планы и социалистические обязательства бригады, руководимые В. Д. Кузьминым, В. В. Никифоровым, Г. Г. Михайловым.

1977 год войдет в историю нашей страны, как год 60-летия Великого Октября, как год принятия новой Конституции СССР. Мы, рабочие люди, еще и еще раз убедились, с каким беспредельным вниманием и чуткостью отнеслись партия и правительство к нашим интересам, заботам. Это в полном смысле слова наша Конституция. Наш ответ на утверждение Основного Закона — ударный труд на предоктябрьской вахте.

И. КЛИМЕНКО,
партгрупорг участка № 2 шахты имени С. М. Кирова.

специальном стенде появятся «молнии», газеты, знакомящие с результатами рейдов по соблюдению техники безопасности, по чистоте оборудования и рабочих мест, по экономии и бережливости фурнитуры. Как и прежде, два раза в месяц будет совершать свои проверки «Комсомольский прожектор». Последний рейд состоялся совсем недавно, в начале октября, и был посвящен экономии электроэнергии. Теперь свет в цехах во время обеденного перерыва выключается. В тесном контакте работают прожектористы с администрацией и народным контролем филиала.

На заседании был выбран новый председатель штаба, швея бригады № 5 Татьяна Васильева.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РАЗГОВОР

Содержательным и интересным был доклад секретаря комсомольской организации лесокombината Николая Кондратьева. На отчетно-выборном собрании комсомольцам было о чем поговорить. В докладе и выступлениях собравшихся отмечались существенные сдвиги в работе организации. Регулярно проводились комсомольские собрания, хорошо ведется документация, был организован ряд интересных мероприятий. Активизацию комсомольцев отметила в своем выступлении секретарь партийной организации С. А. Королькова. Комсомольцы высказали также замечания по поводу недостаточной работы культурно-массового сектора. О тесном контакте в работе комсомольской организации и администрации говорил на собрании директор лесокombината Ю. Г. Цветков.

Избран новый состав комитета, секретарем вновь стал Н. Кондратьев.

Вроде бы совсем недавно школьники сели за парты, открыли учебники, кто-то еще не успел исправить плохую отметку в дневнике, а первая четверть уже приближается к концу. Близятся новые каникулы. В эти дни вы будете вместе со всей страной отмечать знаменательный юбилей — 60-летие Советской власти. О делах и заботах пионерии города и района рассказывают сегодня наши юные корреспонденты.

НАШ ТРУДОВОЙ ДЕСАНТ

Наша пионерская дружина носит имя летчика-космонавта А. Г. Николаева. В честь дня рождения Андриана Григорьевича штаб «Пионерстрой» решил провести трудовой десант. В этот день ребята приносили к школе макулатуру. Всего дружина собрала 810 килограммов бумаги. Но больше всех потрудились звено Толи Никандрова из пятого класса. Пионеры со-

брали 128 килограммов! Это звено мы наградили Почетной грамотой. А лучших: Диму Егорова (6 класс), Лену Титову, Аллу Моисееву (4 класс), Свету Александрову, Иру Богданову, Сашу Федорова (5 класс) мы отметили значками.

В. ХМЕЛЬНИКОВ,
командир штаба «Пионерстрой» школы № 11.

Требуем активности

В один из сентябрьских дней в нашей школе был объявлен сбор металлолома. В нем участвовали пять пионерских отрядов. Лучшие всех поработали отряды «Гагаринец» и «Звездный». Мы, пятиклассники, сразу после уроков договорились

собрать металлолом по звеньям. А через полчаса стали сходиться ребята со своими находками. Все вышедшие на работу трудились на совесть.

Только жаль, что не все пионерские отряды приняли участие в сборе металлолома.

А. ИЛЬИН, Ю. МИЖИШОВ, Ю. СЕРГЕЕВ.
5-й класс, школа № 3.

Сланцевские ребята



СИЛЬНЫЕ, СМЕЛЫЕ, ЛОВКИЕ

22 сентября пионерская дружина нашей школы вышла на старт традиционных соревнований легкой атлетике. Принимали в них участие и комсомольцы. Программа соревнований включала бег, прыжки в длину, метание мяча. Особенно много зрителей привлекла эстафета.

Чемпионом по прыжкам в длину стал восьмиклассник Анатолий Некрылов. Его результат — 4 метра 15 сантиметров. На первую ступеньку пьедестала поднялась Марина Руднова. Она прыг-

нула на 3 метра 75 сантиметров. Победителями в беге стали восьмиклассники Витя Бобров и Лена Егорова. Лучшие результаты в метании мяча показали ученица седьмого класса Валя Русакова и восьмиклассник Коля Вырастов.

В общекомандном зачете первое место заняла команда восьмого класса.

В. АНДРЕЕВА,
командир совета физкультуры Поповогорской школы.

ПРИЗВАНИЕ — УЧИТЕЛЬ

Я подхожу к школе. Первый урок у нас биология. Все старательно повторяют параграфы, заданные домой нашей учительницей Александрой Васильевной Кавалеровой: знают, не любят она непорядок.

Александра Васильевна отлично знает предмет, хо-

рошо умеет объяснить новый материал, так что с урока уносишь много интересного.

На иных уроках прозвенел звонок, и скорей хочется сорваться с места, побежать на перемену. У Александры Васильевны такое бывает редко. Мы часто беседуем с ней и после уроков.

Александра Васильевна рассказывает нам о мире растений и животных много интересного, не входящего в программу. Она старается расширить наш кругозор. Мы готовим доклады о животных или растениях. Чаще всего таких, о которых в учебнике написано мало.

Нашу учительницу любят и уважают все ученики, у которых она вела ботанику, зоологию, анатомию. Больше бы было таких учителей, как Александра Васильевна Кавалерова.

М. АЛЬФИР,
7 «А» класс, школа № 1.

МЫ ВСЕ ЕЕ ЛЮБИМ

Все ребята нашего класса любят нашего классного руководителя Веру Петровну Елагину. Она всегда добра к хорошим ученикам и строга к проказникам. Все ребята, которые учатся в нашей школе, любят Веру Петровну и уважают ее.

Ученики 5 «Б» класса школы № 12.

ВСЕГДА С НАМИ

Наш любимый учитель — классный руководитель Т. Н. Михалова. Таисия Николаевна отдает много сил и времени нам, ходит в походы, на прогулки, в кино. Где бы мы ни работали, с нами всегда наш учитель. На уроках мы слушаем Таисию Николаевну очень внимательно, стараясь ничем не огорчить ее.

Мы говорим ей большое спасибо за работу.

Н. БОНДАРЕВА, Н. ДЕМИНА, Т. ШАБАЛИНА,
5 класс, школа № 3.



ВСТРЕЧА С ПОЭТЕССОЙ

В прошлом году пионеры нашей школы начали работу над интересной темой: «Искусство принадлежит народу». Мы собираем стихи о родном городе, сведения о сланцевских поэтах.

А 22 сентября в гости к нам пришла член литобъединения при Дворце культуры завода «Сланцы» Вера Артемьевна Щипунова. Вера Артемьевна выступила со своими произведениями, и мы тоже читали ее стихи. Но особенно было интересно, когда мы разгадывали загадки. Каждый из нас

старался быстрее и громче выкрикнуть отгадку.

Скоро Вере Артемьевне исполнится 55 лет. Мы поздравили поэтессу с приближающимся днем рождения и поблагодарили за интересную встречу.

А. ПЕЧЕНОВ, В. ЧАПАЕВ,
ученики пятого класса школы № 11.

Попытайтесь и вы быстро отгадать загадки Веры Артемьевны, которые она написала специально для «Сланцевских ребят».

Золотые крошки выросли на ножке,
По утрам у них усы промокают от росы.
(вишняшш)

Он всегда на карауле:
встал на тонкие ходули,
С хохолком на голове ходит важно по траве.
(хлещ)

На гладкую колодку наклеили бородку,
Бородку из щетинок для сапог и для ботинок.
(Сапожная щетка)

НА СНИМКЕ: В. А. Щипунова в кругу ребят.
Фото Ю. Голубева.

IX РАЙОННЫЙ слет юношеских добровольных пожарных дружин (ЮДПД) начался с торжественного вноса знамени пионерской дружины имени Зои Космодемьянской. Здесь, в малом зале Дворца культуры завода «Сланцы», собрались представители всех дружин города и района.

На трибуне — инспектор госпожнадзора, старший лейтенант внутренней службы Е. В. Киселев. Он рассказывает ребятам об истории образования пожарной охраны, о ее становлении в советское время. Уже давно не гремят колокольцами пароконные пожарные выезды,

СЛЕТ ПОЖАРНЫХ ДРУЖИН

на смену им пришла мощная техника, новые гасильные вещества, а главное, высокая выучка и слаженность бойцов и командиров пожарных частей. Значительную помощь им оказывают пионеры. Они ведут активную профилактическую работу.

Делегаты слета с большим вниманием и гордостью слушают Е. В. Киселева. Им есть чем гордиться. Отличные результаты показали в пожарно-технической эстафете игры «Зарница» команды школ №№ 2, 1 и 4,

неплохо подготовлены теоретически и практически члены ЮДПД школ №№ 7, 11 и Загрявской. За отчетный период проведено множество рейдов, викторин на противопожарную тематику, бесед. Распространено 2.190 специальных листовок, брошюр.

Трибуна слета предоставляется представителям всех юношеских добровольных пожарных дружин. Они рассказывают о хороших традициях, о рейдах, различных операциях, высказыва-

ют свои пожелания, как еще лучше работать.

Участники слета выбрали городской штаб ЮДПД, начальником его — инспектора горно Н. Н. Алексееву и делегатов на XIX областной слет ЮДПД.

Горячими аплодисментами встречено награждение победителей конкурса на лучшую добровольную пожарную дружину. Почетные грамоты вручает заместитель председателя горисполкома Ю. И. Колтунович. Первое место завоевала ЮДПД школы № 7, второе — школы № 11 и третье — Загрявской школы.

М. ДМИТРИЕВ.

Разучиваем танцы

С разучивания самых элементарных движений начали первоклассники свои занятия в танцевальном кружке при ДOME пионеров. Пока у них ничего не выходит. Но руководители А. П. Антоненков и И. Д. Фокина уверены: через месяц можно будет приступить к разучиванию «Детской польки».

УЛЫБКИ ЛЕСА

На длинном столе расположились рядышком изогнутые змеи, кокетливые лисички, целые выводки птенцов и цыплят. На все это мирное соседство гордо поглядывают со скал угрюмые совы.

В ДOME пионеров проходит конкурс-выставка. Не случайно он назван «Природа и фантазия». Без выдумки здесь делать нечего. Все зверюшки, даже тонконогая пятнистая жирафа, пришли сюда из нашего леса. Их сделали самые большие фантазеры и любители природы. В ход шли корешки, наросты на деревьях, мох, яблоки. Половинка арбуза с ногами и руками из картофелин превратилась в толстого и самодовольного Мистера-Твистера. Только, наверное, Оля Лучкина, ученица 5 «Б» класса школы № 1, использовала морские ракушки, привезенные домой летом. Склевыв их, она организовала целый оркестр из веселых большеротых лягушат.

Из большого нароста на дереве К. Шуляжко из 6 «А» класса школы № 12 сделал... «Улыбку». Она была такая веселая, что расплывалась по всему лицу, оставляя только толстые щеки. Пришлось лишь присовокупить белые зубы и отлакировать улыбочивого человечка.

А. Печенов из пятого класса школы № 11 взялся за сложную поделку из соломки. Этот вид прикладного искусства существует очень давно. И хорошо, что Андрей вспомнил о нем. Он создал целую композицию

ЛЮБИ СВОЙ КРАЙ

торые похоронены в Новоселье. Мы узнали об Иване Богомазе, нашем земляке, командире полка.

Мы благодарим Клару Анисимовну и водителя Бориса Александровича Потанова за интересную экскурсию.

В. БУЛАХОВ,
4 «Б» класс, школа № 5.

Более десяти лет существует этот танцевальный коллектив. У его участников есть уже большие достижения. В прошлом году на областном смотре детской художественной самодеятельности они получили диплом первой степени. В этом году ребята разучат восемь новых сюжетных композиций, а одна — «Большая пионерская трудовая сюита» — будет посвящена 60-летию Великого Октября.

Н. ПАВЛОВА,
обществ. корр.

«Бой в неравных условиях». Соломенный конь, соломенные воины со щитами из яблочной кожуры ведут бой не на жизнь, а на смерть.

Очень много поделок принесли и самые маленькие участники выставки. Из яичной скорлупы ученики второго класса школы № 11 сделали трех поросят. Дина Антипова, третьеклассница школы № 3, безукоризненно, с художественным вкусом выполнила аппликацию «Желудь» из соломы.

Председатель выставки руководитель клуба «Искатель» Дома пионеров Людмила Павловна Житникова поделилась своими впечатлениями.

— Это уже седьмая по счету выставка. Она, как и предыдущие, помогает нам пропагандировать среди ребят знания о природе, любовь к родному краю. Судя по представленным экспонатам, эта выставка самая разнообразная.

Очень много поделок на сказочные темы. До этой выставки мало уделяли внимания букетам. Но ведь цветы всегда радуют, особенно если они выращены своими руками. И как хорошо, если мальчик или девочка умеют составить целую композицию, украсить квартиру.

Отмечены лучшие работы, ребята будут награждены подарками. Из десяти школ, которые участвовали в выставке, почти все будут награждены грамотами за активность, за мастерство и выдумку.

В. ВАСИНА.

